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INTENÇÃO DE VOTO ACTUAL E 
DINÂMICA DE VITÓRIA PARA A 

C. M. DE SÃO JOÃO DA MADEIRA
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INTENÇÃO DE VOTO ACTUAL PARA A C. M. DE SÃO JOÃO DA MADEIRA

Sim; 92,2%

Não; 3,9%
Não sabe; 

3,7%
Não 

responde; 
0,2%

Q1. Se houvesse eleições autárquicas (para eleger o 
Presidente da Câmara de São João da Madeira) amanhã, 
iria votar?

Pouco; 
0,9%

50/ 50 
(nem muito 

nem 
pouco); 

4,4%

Muito; 
94,6%

Q2. Qual a probabilidade de ir votar se amanhã houvesse 
eleições autárquicas? Diria que é pouco ou muito 
provável ir votar, caso amanhã houvesse eleições 
autárquicas?

Base de cálculo: inquiridos que responderam “Sim” em Q1. (n = 557).



6

INTENÇÃO DE VOTO ACTUAL PARA A C. M. DE SÃO JOÃO DA MADEIRA

6,5%

2,9%

13,5%

58,6%

4,1%

2,3%

3,6%

8,4%

21,3%

7,4%

3,3%

15,3%

66,7%

4,7%

2,6%

21,3%

5,0%

2,6%

19,8%

56,3%

12,7%

3,7%

38,6%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0%

Jorge Cortez pela CDU (PCP-PEV)

Pedro Pardal pelo BE

Pedro Nuno Santos pelo PS

Castro Almeida pelo PPD/PSD

Dina Rocha pelo CDS-PP

Branco ou nulo

Não sabe (indeciso)

Não responde

Não votaria/NS/NR

Set. 2009 - Ponderados por Sex o/Classe Etária e Voto em 2005

Set. 2009 - Ponderados por Sex o/Classe Etária e Voto em 2005 - Distribuição NS/NR

Autárquicas - Out. 2005

Q3. Se houvesse eleições autárquicas amanhã e se se candidatassem […], em qual destes candidatos votaria? 

Base de cálculo: inquiridos que responderam “Sim” em Q1. e “Muito” em Q2. (n = 527). 

Distribuição de mandatos
Partido Sem Dist. NS/NR Com Dist. NS/NR

0 0

0 0

0 0

1 1

5 6

NS/NR 1 -------
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DINÂMICA DE VITÓRIA PARA A C. M. DE SÃO JOÃO DA MADEIRA

0,1%

0,2%

3,7%

78,4%

0,2%

15,9%

1,5%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Jorge Cortez pela CDU (PCP-
PEV)

Pedro Pardal pelo BE

Pedro Nuno Santos pelo PS

Castro Almeida pelo PPD/PSD

Dina Rocha pelo CDS-PP

Não sabe

Não responde

Q7. Diga-me, por favor, qual dos candidatos e respectivos partidos será, na sua opinião, o vencedor das próximas 
eleições autárquicas.
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PROXIMIDADE PARTIDÁRIA
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PROXIMIDADE PARTIDÁRIA

Proximidade partidária dos eleitores Não se sente próximo de 
nenhum partido/NS/NR

Muito ligado
Um pouco 

ligado
Apenas 

simpatiza
NS/NR Total

BE
% Linha 0,0% 11,8% 8,8% 79,4% 0,0% 100,0%

% Coluna 0,0% 6,3% 3,9% 8,5% 0,0% 5,6%
% Total 0,0% 0,7% 0,5% 4,5% 0,0% 5,6%

CDS-PP
% Linha 0,0% 7,5% 20,0% 72,5% 0,0% 100,0%

% Coluna 0,0% 4,7% 10,4% 9,1% 0,0% 6,6%
% Total 0,0% 0,5% 1,3% 4,8% 0,0% 6,6%

CDU – PCP/PEV
% Linha 0,0% 23,3% 3,3% 73,3% 0,0% 100,0%

% Coluna 0,0% 10,9% 1,3% 6,9% 0,0% 5,0%
% Total 0,0% 1,2% 0,2% 3,7% 0,0% 5,0%

PS
% Linha 0,0% 13,0% 20,7% 65,2% 1,1% 100,0%

% Coluna 0,0% 37,5% 49,4% 37,6% 100,0% 30,6%
% Total 0,0% 4,0% 6,3% 19,9% 0,3% 30,6%

PPD/PSD
% Linha 0,0% 14,9% 15,5% 69,5% 0,0% 100,0%

% Coluna 0,0% 40,6% 35,1% 37,9% 0,0% 28,9%
% Total 0,0% 4,3% 4,5% 20,1% 0,0% 28,9%

Nenhum
% Linha 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0%

% Coluna 69,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 16,1%
% Total 16,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 16,1%

NS/NR
% Linha 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0%

% Coluna 30,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 7,1%
% Total 7,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 7,1%

Total
% Linha 23,3% 10,6% 12,8% 53,0% 0,3% 100,0%

% Coluna 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
% Total 23,3% 10,6% 12,8% 53,0% 0,3% 100,0%
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AVALIAÇÃO DO TRABALHO DA 
C. M. DE SÃO JOÃO DA MADEIRA
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AVALIAÇÃO DO TRABALHO DA C. M. DE SÃO JOÃO DA MADEIRA

1,0%

3,9%

18,6%

52,9%

23,6%

0,5%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

1 - Muito fraco

2 - Fraco

3 - Razoável

4 - Bom

5 - Muito bom

NS/NR

Q10. Como avalia, de uma forma geral, o trabalho da Câmara Municipal de São João da Madeira? 
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AVALIAÇÃO DO TRABALHO DA C. M. DE SÃO JOÃO DA MADEIRA

0,1%

5,5%

14,8%

52,0%

27,6%

15,5%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

1 - Muito pior

2 - Pior

3 - Igual

4 - Melhor

5 - Muito melhor

NS/NR

Q11. Comparando o trabalho da Câmara Municipal de São João da Madeira com o das outras Câmaras dos concelhos 
vizinhos, diria que o trabalho da Câmara de São João da Madeira é…
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VOTO NAS ÚLTIMAS ELEIÇÕES PARA 
A C. M. DE SÃO JOÃO DA MADEIRA
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VOTO NAS ÚLTIMAS ELEIÇÕES PARA A C. M. DE SÃO JOÃO DA MADEIRA

Sim; 82,8%
Não; 16,0%

NS/NR; 1,3%

Q12. O(A) Sr.(a) votou nas últimas eleições para a Câmara Municipal de São João da Madeira (para eleger o 
Presidente da Câmara), em 2005?



15

VOTO NAS ÚLTIMAS ELEIÇÕES PARA A C. M. DE SÃO JOÃO DA MADEIRA

58,7%

13,5%

5,0%

2,0%

3,0%

0,9%

9,9%

7,0%

17,2%

56,3%

19,8%

5,0%

2,6%

12,7%

3,7%

38,6%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0%

PPD/PSD

PS

CDU (PCP-PEV)

B.E.

CDS-PP

Branco ou nulo

Não se recorda

Não responde

Não votou/NS/NR

Set. 2009 - Ponderados por Sexo e Classe Etária Autárquicas - Out. 2005

Q13. Em que partido votou nessas eleições? 
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RESUMO E PRINCIPAIS CONSTATAÇÕES
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RESUMO E PRINCIPAIS CONSTATAÇÕES

Intenção de voto actual para a C. M. de São João da Madeira
– Após a distribuição parcial dos NS/NR, o resultado obtido por Castro Almeida, pelo PPD/PSD, é de 58,6% 

(sem distribuição de NS/NR) e 66,1% (com distribuição de NS/NR). Assim, se as eleições autárquicas se 
realizassem amanhã, Castro Almeida seria o vencedor. 

– 78,4% dos Sanjoanenses acreditam que Castro Almeida será o vencedor das próximas eleições autárquicas.

Proximidade Partidária
– Neste estudo, a nossa amostra é composta por mais eleitores próximos do PS (30,6%), menos eleitores 

próximos do PSD (28,9%) e um número ligeiramente menor de eleitores que não se consideram próximos de 
nenhum partido ou NS/NR (23,2%).

Avaliação do trabalho desenvolvido pela C. M. de São João da Madeira
– 76,5% dos inquiridos classifica o trabalho da Câmara Municipal como “Bom” ou “Muito bom” e 79,6% 

considera-o “Melhor” ou “Muito melhor” do que o das Câmaras dos concelhos vizinhos.
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CARACTERIZAÇÃO DA AMOSTRA



19

CARACTERIZAÇÃO DA AMOSTRA

Masculino; 47,2%

Feminino; 52,8%

Sexo 
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CARACTERIZAÇÃO DA AMOSTRA

8,4%

8,4%

20,4%

21,4%

16,9%

6,6%

17,9%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0%

[18 - 24]

[25 - 29]

[30 - 39]

[40 - 49]

[50 - 59]

[60 - 64]

[65 +]

Classe etária
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CARACTERIZAÇÃO DA AMOSTRA

17,8%

23,7%

17,1%

11,2%

24,0%

4,9%

1,3%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0%

Médio/Superior

Secundário - 11/12ºano

3º ciclo - 9ºano

2º ciclo - 6ºano

1º ciclo - Primária

Nenhum - Sabe ler e escrever

Nenhum - Não sabe ler e
escrever

Nível de instrução
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CARACTERIZAÇÃO DA AMOSTRA

Profissão %

Dono de empresa 3,2%

Quadro Superior 3,3%

Profissão Liberal 1,9%

Quadro Médio 9,2%

Empregado de Escritório 6,1%

Empregado do Comércio 4,4%

Operário especializado 20,5%

Trabalhador não qualificado 12,1%

Estudante 4,8%

Doméstica 3,8%

Reformado 23,5%

Desempregado, já trabalhou 6,9%

Desempregado, procura 1º emprego 0,4%

Activo; 
60,7%

Estudante; 
4,8%

Doméstica; 
3,8%

Reformado
; 23,5%

Desempre
gado; 7,3%
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CARACTERIZAÇÃO DA AMOSTRA

Sim; 64,8%

Não; 35,2%

É você a pessoa que contribui mais para o rendimento do agregado familiar?
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CARACTERIZAÇÃO DA AMOSTRA

Criação da classe social

Profissão do chefe de família 

Grau de instrução do chefe de família

Do
no

 de
 em

pr
es

a

Qu
ad

ro
 S

up
er

ior

Pr
ofi

ss
ão

 Li
be

ra
l

Qu
ad

ro
 M

éd
io 

Em
pr

eg
. E

sc
ritó

rio

Em
pr

eg
. C

om
er

cio

Ag
ric

ult
or

/P
es

ca
do

r/C
ria

do
r 

de
 an

im
ais

/Ja
rd

ine
iro

 na
 

fun
çã

o p
úb

lic
a

Op
er

ár
io 

es
pe

cia
liz

ad
o

Tr
ab

alh
ad

or
 nã

o q
ua

lifi
ca

do
 

Médio/Superior - Universitária/Bacharelato

Secundário - 11/12ºano / Antigo 7ºano (completo)

3º ciclo - 9ºano / Antigo 5ºano (completo)

2º ciclo - 6ºano / Antigo 2ºano (completo)

1º ciclo - Instrução Primária Completa

Nenhum - Sabe ler e escrever C2 D

Nenhum - Não sabe ler e escrever

C1

A/B
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CARACTERIZAÇÃO DA AMOSTRA

A/B - Alta e média 
alta; 21,9%

C1 - Média; 17,9%

C2 - Média baixa; 
29,0%

D - Baixa; 31,1%

Classe social
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RESULTADOS BRUTOS
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RESULTADOS BRUTOS

5,8%

1,8%

11,4%

50,5%

1,5%

1,0%

5,6%

9,8%

12,6%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Jorge Cortez pela CDU (PCP-PEV)

Pedro Pardal pelo BE

Pedro Nuno Santos pelo PS

Castro Almeida pelo PPD/PSD

Dina Rocha pelo CDS-PP

Branco ou nulo

Não sabe (indeciso)

Não responde

Não votaria/NS/NR

Q3. Se houvesse eleições autárquicas amanhã e se se candidatassem […], em qual destes candidatos votaria? 
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RESULTADOS BRUTOS (sem Não votaria/NS/NR)

6,6%

2,1%

13,1%

57,8%

1,7%

1,1%

6,4%

11,2%

12,6%

5,0%

2,6%

19,8%

56,3%

12,7%

2,6%

38,6%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Jorge Cortez pela CDU (PCP-PEV)

Pedro Pardal pelo BE

Pedro Nuno Santos pelo PS

Castro Almeida pelo PPD/PSD

Dina Rocha pelo CDS-PP

Branco ou nulo

Não sabe (indeciso)

Não responde

Não votaria/NS/NR

Set. 2009 - Resultados não ponderados sem Não votaria/NS/NR Autárquicas - Outubro 2005

Q3. Se houvesse eleições autárquicas amanhã e se se candidatassem […], em qual destes candidatos votaria? 
Base de cálculo: inquiridos que responderam “Sim” em Q1. e “Muito” em Q2. (n = 527).


